

九龍城各分區委員會於 2008-10 年第四次會議時所討論的主要事項

紅磡分區委員會	議題	意見	政府部門的回應
紅磡區內大廈外牆招牌問題	<p>■ 區內部分大廈外牆招牌寬度差不 多橫跨三條行車線，對道路使用者構成潛在危險；而且對滅火工作造成一定程度的障礙。由於外牆有意外有造成保養不善的可能，因此部分業主因保養不善造成意外，有可能牽連到大廈業主立案法團，因此部分商戶往往就懸掛招牌問題與大廈業主立案法團引起紛爭。委員會希望政府可以就外牆招牌的規格發出指引並作出規管。</p>	<p>■ 屋宇署已於 2008 年 6 月通過有關小型工程監管制度的《建築物(修訂)條例》草案，政府現正草擬相關附屬規例。屋宇署預計最早可於 2009 年年底執行小型工程監管制度。</p> <p>至於現存的招牌，屋宇署會繼續按現行政策清拆違例、危險或棄置的招牌，以確保公眾安全。</p>	
在海濱南岸及愛景街接駁往黃埔花園的行人天橋保養；在連接黃埔街往火車站的天橋增設綠化和美化設施	<p>■ 放置於海濱南岸及愛景街接駁往黃埔花園的行人天橋上的綠化設施欠缺保養。</p> <p>■ 連接黃埔街往火車站的天橋欠缺綠化和美化設施，橋上柱身有污漬及塗鴉，建議定期翻新及張貼警告字樣。其中一項建議是在柱身塗上</p>	<p>■ 路政署回應指該署會排期翻新連接黃埔街往火車站的天橋柱身，工程預期在本年二月底完成。</p> <p>■ 濱南岸與黃埔花園的行人天橋重新種植合適的植物，及修剪連接馬頭涌官立小學(紅磡)與黃埔花園的行人天橋上的植物。該署亦會提醒園圃保養承辦商留意植物的保養及修剪工作，確保植</p>	



議題	意見	政府部門的回應
喇沙利道 25M 小巴站 垃圾桶問題	<ul style="list-style-type: none"> <li>喇沙利道在早上常有一個大型垃圾桶放置於 25M 小巴站附近，阻礙乘客排隊候上車。</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>食環署的小學環保計劃已時清潔上址行人的垃圾。將垃圾收集箱安排於行人的候候上車。</li> </ul>
建議港鐵盡快於東鐵線沿線車站安裝幕門	<ul style="list-style-type: none"> <li>上月東鐵線旺角東站再次發生乘客失足墜軌事故，建議港鐵各鐵路站月台意外快幕門，避免再次發生同類意外。</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>港鐵公司回覆表示，為解決月台空隙的問題，已於 2008 年中在羅湖站展開自動伸縮月台各個系統，包括因應客量需求之分段伸縮系統，該系統能有效率地解決月台邊緣月台透視安全問題。此外，港鐵公司已全面檢討各月台邊緣乘客安全問題，並透過定期檢驗及定期測試，確保各月台邊緣乘客安全。</li> </ul>
建議 5 號巴士線總站搬回尖沙咀碼頭	<ul style="list-style-type: none"> <li>5 號巴士線總站遷往地鐵總站後，馬頭圍邨附近一帶的居民均不滿有關安排，認為新措施會甚為不便。</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>運輸署回覆表示為方便 5 號線乘客前往尖沙咀八條路資</li> </ul>

議題	意見	政府部門的回應	
	<p>向區議員表示居民已適應有關尖沙嘴碼頭。針對運輸署上述回應，居民會要求運輸安排的統計數字。</p>	<p>料顯示，上述 4 條路線的繁忙時間合併為每小時 30 多班，乘客候車轉乘的時間約為 2009 分鐘。運輸署相信新設的轉乘站位位置相連。前往尖沙嘴碼頭。此外，九巴 5A 號線由增設在九龍城區的車站位置至尖沙嘴碼頭。檢討客前年車站，使其與 5 號線在九巴跟進 5 號線的服務，以更方便居民繼續與九巴跟進 5 號線的運作。</p>	
建議馬頭涌道以混凝土重鋪路面		<ul style="list-style-type: none"> <li>馬頭涌道多年前為混泥土路面。該路面經常損毀，需多次進行維修。委員會認為路面交通繁忙，經常有重型車輛使用，馬頭涌道維修的影響路面，減少對道路使用者的影響。</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>路政署表示現時上述路段地下設有各種公用設施。由於這些工程需時較長，為避免對市民和短便造成影響，鑑於上址鋪設路面相比柏油路面在進行挖掘工程時較為繁忙，交通噪音對附近居民的影響較大。而維修工程需時較短，交通噪音對附近居民的影響較小。因此路政署將上址路段重鋪路面。</li> </ul>

議題	意見	政府部門的回應
九龍塘 29A 專線小巴 加價問題	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 九龍塘 29A 專線小巴近日大幅加價。當年該路線申請加價時以油價高企作為理據，而現今油價回落，次申請加價甚不合理。</li> </ul>	<p>• 運輸署回覆在審核專線小巴服務調整車費申請時，會按個別情況、營運成本、營運各項因素，例如營運水準及乘客對新車費的接受程度等。其服務水本是已近2006年2月12日。由於過去數年的營運成本不斷上升，該組路線的營運正出現虧蝕。雖然近月燃油開支的下調可紓緩營辦商的財政情況，然而面對運輸行業成本不斷上升的壓力（例如保險費、維修、輪胎、車長人工等開支增加，以及更新車隊的投資等），運輸署認為令有改善質素，曾以升有關車費是合理的，一方面可以令有關服務穩定，另一方面，亦可保障乘客繼續有優質服務。營辦商於2007年12月增加一部後備車輛，加強班次的穩定性。不過，考慮到居民的關注，營辦商已由2009年2月1日開始提供為期一年的星期日長者優惠車費3.5元。另外，為加強服務，29A及29B號同日開始試辦延長服務時間，在午夜12時加開一班，以方便居民出入。運輸署及營辦商會繼續密切留意29A及29B號路線的服務水平及檢討其運作，務求能配合乘客需求。</p>

## 何文田分區委員會

議題	意見	政府部門的回應
迦密村街君逸山與俊民苑間缺乏行人路設施。	• 希望有關部門加設行人過路設施。 •	何文田分區委員會秘書處將會把個案轉交運輸署跟進。
土瓜灣分區委員會		
議題	意見	政府部門的回應
沒有重大議題於會上討論	--	--

九龍城民政事務處  
2009年3月